

市农业农村局 多措并举助力秋收

本报讯(记者 孙震)今年我市秋粮面积195.15万亩,其中玉米143.59万亩,大豆45.33万亩,红薯5.61万亩,杂粮0.62万亩。目前,全市秋作物陆续成熟,即将开始大面积收获,持续降雨对秋作物收获产生不利影响。市农业农村局积极应对,多措并举,全力备战“三秋”生产,将不良天气影响降到最低。强化组织领导。成立“三

秋”工作专班,统筹各方力量,加强信息互通,组织抓好机收作业、技术指导、气象服务、交通保障、市场监管等“三秋”生产工作。强化部门合力。截至目前,农机部门已备玉米收获机2981台、拖拉机7.05万台、排灌设备6.92万台、粮食烘干机316台、协议引机960台,其中各类应急抢收(履带式)机具570台(套);粮食部门已备足标准仓储

80万吨,清理设备器材1000余台。各部门密切配合、各司其职,全力打赢“三秋”生产暨秸秆禁烧攻坚战,确保秋粮安全归仓、平稳收购。科学应急抢收。强化部门沟通会商,准确研判研判天气条件和灾害发生趋势,及时发布预报预警信息,做好防范准备。加强对38支常态化农机应急作业服务队和10个区域农机服务中心

的统筹协调,做好应急收获、应急烘干等应急处置工作。及时组织开放文化广场、学校、运动场等场所,为晾晒秋粮提供便利。加强技术服务。推广运用“线下观摩+网络直播”培训方式,广泛培训新型经营主体和广大农户,提高技术知晓率、覆盖率。组织6个市级小麦专家指导组分包县区,会同各地农技人员深入一线开展技术服务。发动规

模经营主体率先应用新品种、新技术、新装备,示范带动增产措施推广应用。加强农资市场监管。加大宣传传力度,通过多种媒体平台广泛宣传农资打假政策,普及识假辨假知识。突出用种安全,加大农资市场排查整治力度,严厉打击制售假劣农资违法犯罪行为,切实维护农民合法权益,确保我市“三秋”生产安全。



↑9月25日,郾城区高桥镇大张湾村秋田里,农民在抢收玉米。
本报记者 范子恒 摄

←9月25日,舞阳县吴城镇西王村趁着天气放晴抢收玉米。截至目前,全县已收获玉米5.55万亩。
本报记者 杨光 摄

青年镇 “三秋”防火不松懈

连日来,召陵区青年镇多措并举,切实做好“三秋”防火和秸秆禁烧工作。加强部署。召开秋季可燃物禁烧与综合利用工作部署推进会,要求进一步压实工作责任,建立应急队伍,加强值班值守,强化督导检查,将任务细化到田、责任落实到人,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。深化协同。加强网格化管理,明确到人,严格落实“村干部+网格员”实地巡查制度,针对重点时段、重点地块开展全方位、无死角的巡查,及时发现和制止焚烧秸秆行为。加强值守。确保白天巡查人员到岗到位,晚上工作调度到位,发现问题立即整改。镇督导组不定期对巡查人员到岗情况及履职情况进行抽查,确保无死角、无遗漏,保障秸秆禁烧工作落实落细。营造氛围。在田间地头、重点区域张贴宣传标语,并通过微信群、村广播等加大宣传力度,让群众知晓焚烧秸秆的危害、秸秆处理方式等,增强群众安全意识和环保意识。
林青柏

召陵镇 全力打好“三秋”生产主动仗

正值“三秋”生产关键时期,召陵区召陵镇党委、政府高度重视,坚持早谋划、早部署、早行动,将“三秋”工作作为当前农业农村工作的中心任务来抓,集中人力、物力、财力,全力以赴确保秋粮颗粒归仓、秋播应种尽种、秋管精细到位,为全年粮食增产、农民增收、农民增收奠定坚实基础。强化组织领导,压实工作责任。及时召开“三秋”生产专题会议,成立由镇主要领导任组长的“三秋”生产工作领导小组,制订详细的工作方案和应急预案。实行镇班子包片、机关干部包村、村干部包组包地块的网格化管理制度,明确任务分工,层层压实责任,确保各项措施落到实处。建立“日调度、周通报”机制,及时掌握生产进度,协调解决困难问题,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。科学统筹协调,保障高效作业。针对“三秋”期间农机需求集中和时间紧、任务重的特点,镇乡村建设办公室提前对全镇农机具保有量、分布情况及技术状态进行全面摸底登记。积极协调引进外地跨区作业玉米收割机96台,并组织本地农机合作社、农机大户开展机具检修保养和机手培训,确保农机以良好状态投入生产。密切关注天气变化,通过广播、微信群等及时发布气象信息,指导农户抢抓晴好天气,加快收种进度。聚焦关键环节,提升服务质量。秋收方面突出一个“快”字,组织农技人员深入田间,根据作物成熟度和天气情况,指导农民适时抢收;重点抓好大豆、玉米等重点作物收割,确保颗粒归仓;加强秸秆禁烧宣传与巡查,大力推广秸秆粉碎还田、打捆离田等综合利用技术,实现经济效益与生态效益双赢。秋种方面突出一个“优”字,围绕调整优化农业结构,积极推广优质高产新品种和绿色高效栽培技术;全力做好种子、化肥、农药等农资的储备与调运工作,开展农资市场违法犯罪专项检查,严厉打击制售假劣农资违法犯罪行为,保障农资供应充足、质量安全;指导农民精细整地、适时播种、科学施肥,切实提高秋播质量。加强部门协作,凝聚工作合力。该镇农办、电力、安监等部门各司其职,密切配合,电力所确保农业生产用电安全稳定;安监部门加强安全生产宣传教育,重点抓好农机作业、粮食储存等方面的安全隐患排查工作;派出所加强治安巡逻,为“三秋”生产创造安全稳定的社会环境。全镇干部牢固树立“一盘棋”思想,共同保障“三秋”生产顺利进行。关注困难群体,开展帮扶服务。36个行政村组织党员干部、青年志愿者成立“三秋”生产帮扶队,对劳动力短缺的家庭、困难户等群体进行结对帮扶,协助他们完成收割、播种等农活儿,确保不误农时。
薛宁 况保军

市委直属机关工委 开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年党性教育观剧活动

本报讯(记者 郭勇睿)9月25日下午,我市市直机关党员干部走进市豫剧艺术中心集中观看历史题材话剧《受降亭》,标志着由市委直属机关工委组织开展的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年党性教育活动向纵深推进。此次集中观看分9月25日下午、9月26日下午两场,旨在引导市直机关党员干部铭记抗战历史,传承红色基因,大力弘扬爱国主义精神,进一步锤炼党性修养,筑牢信仰之基,强化党性担当。市委直属机关工委

相关负责人说。该剧以抗日战争胜利后,中国军队在漯河举行受降仪式为背景,真实再现了这一重大事件修建碑亭的曲折故事,展现了中国人民在抗日战争中浴血奋战、不屈不挠的斗争精神,教育引导党员干部从历史中汲取精神力量,增强历史使命感和责任感,为现代化漯河“三城”建设贡献力量。此次活动是市委直属机关工委加强市直机关党员干部理想信念教育、党史学习教育常态化长效化的重要举措。

弘扬抗战精神 共筑国防长城

郭勇睿
9月是全民国防教育宣传月,今年9月20日是第25个全民国防教育日,主题是“弘扬抗战精神 共筑国防长城”。连日来,我市在纪念馆、广场、学校以及乡村和社区党群活动室广泛开展群众性国防教育活动,引导广大干部群众更加坚定自觉地关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,为全面推进强国强军事业凝聚强大正能量。全民国防教育是国之大事,是建设和巩固国防的基础,是增强民族凝聚力、提高全民素质的重要途径。没有强大的国防,就没有和平发展的安全环境。一个国家和民族,要赢得生存和发展,国防教育须臾不能松懈、一刻不能缺少。我们要以红色资源为主阵地,坚持历史是最好的教科书,用好英雄烈士纪念设施、革命旧址和其他具有国防教育功能的博物馆、纪念馆等资源,有针对性地开展现场教学活动,引导人们在走一走、看一看、听一听中接受国防教育,缅怀革命先烈的丰功伟绩,强化红色记忆,在赓续优良传统、弘扬革命精神中不断提升关心国防、热爱国防的思想共识和行动自觉,凝聚奋进力量。青少年是祖国的希望和未来,也是全民国防教育的重中之重。新时代的青少年生逢盛世、朝气蓬勃、重任在肩,但成长在和平年代、生活在安定的环境中,其国家意识、国防意识、国土意识、国策意识和国民意识尚需进一步增强,其忧患意识、风险意识、责任意识有待进一步加强。因此,深化全民国防教育,一定要抓好青少年的教育。这既是世界百年未有之大变局形势所需,也是国内安全形势保持总体稳定之要。为确保党的事业后继有人、中国特色社会主义事业兴旺发达,我们必须做到居安思危、未雨绸缪,从战略和全局的高度充分认识深化青少年国防教育的重要性。今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,回望80年前那场铸就历史奇迹的战争,回望中华民族经过14年艰苦卓绝斗争、最终取得抗日战争伟大胜利的历程,伟大抗战精神是我们民族精神的巍峨丰碑,蕴含着不屈的民族气节与牺牲奉献的爱国情怀,是国防教育的鲜活教材。我们要以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为契机,把历史记忆转化为价值认同,把爱国情感升华为强国强军的行动自觉,在弘扬伟大抗战精神中深入开展全民国防教育,同心共筑国防长城。
沙澧论坛

郾城区：以信促治 以治惠民

(上接01版)推行“信用+容缺受理”“信用+告知承诺”审批模式,累计快审快批涉企事项336件,使企业办事效率提升40%以上。“信用+民生”暖心工程。开发“信易+”“信易+维修”等24个“信易+”应用场景,提供免押金、折扣优惠、优先服务等70余项便利,累计惠及群众2300余人。强化正向激励。在政府采购、招标投标、行政审批、市场准入、国有土地出让、政府性资金安排、资质审核等事项和重点领域设立信用核查环节,对恪守诚信的企业、个人,通过“信用郾城”网站进行公示,加大媒体

宣传和政策支持力度。加强反向约束。严格落实《全国失信惩戒措施基础清单(2025年版)》,持续开展严重违法失信行为专项治理行动,对各级政府、政府部门、事业单位、村(居)民委员会四类主体定期进行全面筛查,消除政府机构失信隐患,督促失信政府机构履行法定义务,增强政府机构守信意识。对失信市场主体采取限制参与招标投标、限制申请政府性资金、从严审核许可事项等多种手段依法实施联合惩戒,引导全社会褒扬诚信、惩戒失信。做好信用修复“容信”。落实《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》,建立“失信告知—修复提醒—全程帮扶”机制,通过专题培训、一对一指导,帮助失信企业纠正行为、消除不良影响。截至目前,累计帮助30家企业完成125条行政处罚信用修复。
厚植信用治理文化土壤
诚信宣传“六进”活动广覆盖。持续开展诚信教育“进

单位、进校园、进企业、进社区、进农村、进市场”活动,在单位打造诚信文化走廊,在学校将诚信融入思政课程,在企业推行诚信经营承诺书,在社区评选诚信好家庭,在农村培育诚信农产品,在市场设立消费者维权站,累计组织开展诚信讲座、主题宣传等活动150余场。典型引领强示范。持续开展十佳市民、感动人物、道德模范、身边好人、新时代好少年、乡村光荣榜等先进典型选树活动,选树各行各业的先进典型。截至目前,郾城区累计获评中国好人5人、全国最美家庭1户、河南好人5人、漯河市道德模范5人、漯河好人29人。
周凌寒 田鹏娟

河南省第十六届“中国统计开放日”活动在我市举行

(上接01版)为漯河高质量发展提供坚实的统计保障,为河南现代化建设贡献漯河力量。企业代表双汇发展企业管理副总裁张斌、基层统计人员代表宛宛莹、全国1%人口抽样调查员代表王小丹分别发言。与会人员共同在诚信展示墙上签名。活动现场设置了宣传讲解、业务展示、有奖答题等互动板块,以群众喜闻乐见的形式,将统计数据背后的

发展密码、法治力量与民生温度,生动呈现在公众面前。在漯河期间,王旭一行还来到经济技术开发区金桂苑小区,现场指导全国1%人口抽样调查宣传准备工作;深入卫龙美味三期园区、中誉宠物食品、颐海(漯河)食品、金普森金属科技等重点企业走访调研,面对面、点对点普及统计调查和统计法律法规知识,并赴临颖县台陈镇祁庄村开展驻村定点帮扶工作调研。

